
volna, mert azok a tizezrek, akik ott megje- 

lentek, a felekezeti együvétartozás eme im- 

pozáns megnyilvánulásának láttára és hal- 
zoknak a mindennapi élettől elvo- 

tott, de a mindennapi élet sulyos 

áiba kapcsolódó és azokat megvilá- 

dásoknak, bizonyára emelkedettebb 

lekkel távoztak. Kár lett volna azonban 
is, mert a kormány kipviselőjének nem 

volna alkalma azoknak a nyilatkozatok- 

a megtételére, amelyek részéről ott el- 

ngzottak. Nem azért volt ez fontos, mert 

romániai katolikusok igy megkapták az 

égtételt attól a legfelső forumtól, mely 
edetileg megtiltotta a nagygyülés megtar- 

sát - hiszen a katolikus egyháznak, mint 

atalommal erre nem lehet és nincs is 

ge a világi hatalom részéről - hanem 

mert a kormány hivatalos képviselő- 

kapták meg azt a leckéztető választ 

a kicsinyes áskálódásokban kéjelgők, 

akik a kormányt hamis adatok előterjeszté- 

7 sével arra birták, hogy a gyülés megtartá- 

át ne engedélyezze. Az előadások tárgyát 

család és a nevelés képezte és van-e ma 

ntosabb, az állam és a társadalom szem- 

jából fontosabb, probléma, mint ez? A 

és a családi nevelés azok a pillérek, 

ken a társadalom és állam nyugszik. 

zeken nyugszik az erkölcsi rend, ame- 

olyan sok oldalról éppen ma igyekeznek 

bolygatni. Az iskola az idők mai meg- 

edett járása közepette nem képes 

edül teljesiteni azt a hivatást, hogy a 

oly, becsületes életre készitse elő a jövő 

edéket. Ezt a hiányt a család és az 

ház hivatott pótolni. Hangoztatta a kor- 

képviselője az egyház és állam közötti 

ang szükségességét és ezt az összhan- 

em szolgálta volna, ha a betiltás tényét 

m sikerül megváltoztatni. És százszorosan 

z volt, amikor kifejtette, hogyha egyrész- 

iz egyház segitője az államnak erkölcsi 

jai szolgálatában, ugy ezzel szemben vi- 

az állam köteles megvédeni és támo- 

az egyházat nemes feladatai teljesité- 

n. A kétezer esztendős római katolikus 

z mindig friss és állandóan felfrissülő 

el és energiával járja a lelkek örök ut- 

agyományait nem szinteleniti el az 

atinája, tanitásai soha el nem avul- 

legcsodálatosabb állandó ujraszüle- 

mai katolikus egyház élete, aminek 

gyszerü megyarázata, hogy az életből 

dt, a szeretet edzette és az életet szere- 

1 szolgálja. Az élet pedig örök és örök a 

tet, melyet az emberiségnek hirdet. És 

az életből fakad és az életet szeretettel 

Igálja, ragadta ki a sok égető probléma 

i a legégetőbbet: a családot. Amint a 

gyülés egyik bánsági előadója mon- 

, a napilapoknak egy témája van: a 

A törvényszékeknek egy témája 

a család. Az orvosi naplókban egy szót 

1 a család. Filmeknek, szinházak- 

gényeknek egy gondolatuk van: a 

Ezért a gondolatért rendeznek 

napját, apák napját, gyermekek nap- 
ért jutalmazzák a sokgyermekes 

t, ezért követ el mindent az állam és 

lom a mocsárbajutott család meg- 

ére. A család ügye azonban nemcsak 

nemcsak társadalmi kérdés, hanem 
allási és erkölcsi kérdés is és ha 

problémának a megoldására nem 

össze az ég és föld: homokon való 

lesz minden kisérletezés. Azokat a 

ulásokat tehát, melyek ilyen ma- 

szmék és s célok szelgálatában álla- 
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kélharma 
Titulesecu külügyminiszter, - aki 

néhány nap óta Párisban tartózkodik - 
miután tárgyalt Germain Martiu 
francia pénzügyminiszterrel és Mar- 
a u et munkaügyi miniszterrel, vasárnap 
együtt villásreggelizett Barthou kül- 
ügyminiszterrel és Petain marsall 
hadügyminiszterrel. 
A párisi Excelsior nagy cikket ir Titu- 

lescu párisi tartózkodásáról és a Bar- 
thouval folytatott tárgyalásairól. A lap 
szerint a két külügyminiszter teljesen 
megegyezett a Népszövetség előtt tár- 
gyalásra kerülő problémákra vonatkozó- 
lag. 

Ezek a problémák a következők: 
1. Ausztria függetlensége. 2. A 
dunai kérdés. 3. Saar-vidék 
ügye. 4. A keleti egyezmény. 

5. Szovjetoroszország belépése 

a Népszövetségbe. 6. Egy üre- 
sedésben levő népszövetségi ál- 

landó tanácstagság betöltése. 

Vasárnap este Rosenberg, párisi 
egesseoseeeA 

Amerikában megkezdődött a világ 
legnagyobb sztrájkja. A hatóságok az 
utolsó pillanatig mindent megkiséreltek, 

hogy a sztrájkot elháritsák és a textil- 
munkások és a gyárosok között meg- 
egyezést létesitsenek, azonban minden 

erre irányuló kisérlet meddő maradt. 
A munkások szombaton éjsza- 
ka a textiliparban proklamál- 

ták az általános sztrájkot. Ki- 

lencszázezer munkás azonnal 
abbahagyta a munkát. 

Ezzel megkezdődött olyan nagyarányu 
munkabeszüntetés, amilyenre a világ- 

történelemben még nem volt példa. 
A munkásság szervezkedésével szem- 

ben a munkaadók sem maradtak tétle- 
nek és megtették a szükséges intézkedé- 
seket. A legtöbb üzemet drótkeritéssel 

vették körül. 

Sok gyárban gépfegyereket is 

állitottak fel, azonkivül egész 

raktárakat töltöttek meg 
könnyfakasztó bombákkal. 

A nagyobb gyárakat ezenkivül páncélos 

autók is őrzik. Számos városban erős 
fegyveres csapatok tartják fenn a ren- 
det. A gyárvállalatok ezenkivül igen sok 

magándetektivet is szerződtettek. Egyet- 
len newyorki magánnyomozó iroda meg- 
................... 
nak, nem támadni, üldözni, megakasztani 

kell, hanem támogatni, istápolni és előmoz- 

ditani. Ezt tanulják meg azok, akik minden 

szovjet ügyvivő ebédet adott Titulescu 

tiszteletére. Az ebéden Titulescun kivül 
résztvett a leendő moszkvai román kö- 

vet, Osztrovszky bucurestii szovjet 

követ és a párisi szovjetkövetség teljes 
személyzete. 

Titulescu Párisból Genfbe utazik, ahol 

Barthouval együtt résztvesz a Népszö- 

vetség ülésszakán. A francia lapok sze- 

rint teljesen azonos előterjesztéseket 

tesznek ezekben a kérdésekben a Nép- 

szövetség előtt. Titulescua és Barthou 
mindegyik kérdést alaposan letárgyalták 

és azokra nézve teljesen megegyeztek. 

Különösen fontosak a keleti Locarno és 

a Földközi-tengeri paktum. 

Ismeretes, hogy Barthou Rómá- 

ba készül és látogatására való- 

szinüleg október második felé- 
ben kerül a sor. 

Barthou római látogatása során Musso- 

linivel behatóan tárgyalja a Földközi- 

tenger ügyét, továbbá a dunai kérdést és 
az osztrák problémákat is. 

agyo 

ra van 
bizást kapott, hogy kétezerhatszáz ma- 

gándetektivet állitson a textilgyárak 

rendelkezésére. 

Attól tartanak, hogy a sztrájk 
arányai növekedni fognak és 
számitanak arra, hogy a 

sztrájkban esetleg két millió 
munkás is résztvesz. 

Roosevelt elnök, miután a maga 
részéről is mindent elkövetett a sztrájk 
megakadályozására, most azon igyek- 

szik, hogy semlegességét minden körül- 

mények között megőrizze és kijelentette, 
hogy a sztrájkkal kapcsolatosan nincsen 

semmi mondani valója. A gyárosok 
mindazonáltal azzal vádolják meg az el- 
nököt, hogy támogatja a sztrájkot. 

A szakszervezetek részéről kije- 

lentették, hogy szolidárisak a 

sztrájkoló textilmunkásokkal. 
Hir szerint sztrájkba lépnek a kárpito- 

sok, a paszomántosok és egyéb rokon- 

szakmák munkásai is. A sztrájk vezetői 

kijelentették, hogy a sztrájknak száz 

százalékban eredményt kell elérnie. A 
sztrájkbizottság vezetője kijelentette azt 

is, hogy a sztrájkolók a sztrájk tartama 
alatt pénzbeli segélyt kapnak, bármeddig 

is tart a sztrájk. Az összes szakmák 
szakszervezetei felajánlották messzeme- 

levet piszkosra kavarnak mocskos kanaluk- 

ajd és véres 
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Ami a szovjetnek a Népszövetségbe 

való belépését illeti, a párisi Matin ró- 

mai levelezője jelenti, hogy Olaszország 

pártfogolja ezt a kérdést. Mussolininek 
nincsen ellenvetése Szovjetoroszország- 
nak a Népszövetségbe való belépése el- 
len és 

hajlandó belemenni abba is, 

hogy a Népszövetségben üre- 

sedésben levő állandó tanács- 

tagságot Szovjetoroszország 

kapja meg. 

A londoni Reuter-ügynökség leg- 
ujabb jelentése szerint azoknak a diplo- 
máciai tapogatózásoknak, amelyeket 

Franciaország Szovjetoroszországnak a 
Népszövetségbe való felvétele érdeké- 
ben végzett, eredményei vannak. 

Most már sikerült kétharmad 
többséget biztositani, mert 

Lengyelország, Hollandia és 
más habozó állam is hozzájá- 

rult a felvételhez. 
egseseeeesese .... 

A világ legn 
igen sokáig tart 

zavargáso 

sztrájkia 

kilátás 
nő pénzbeli támogatásukat. 

A hétfő, amely tulajdonképpen 
a sztrájk első napja volt, általáa- 

ban véve egész Amerikában 
nyugodtan telt el. 

Egyes helyeken a sztrájkolók megkiseé- 
reltek ugyan tüntetéseket, azonban a 

rendőrség erélyes intézkedésére min- 
denütt szétoszoltak. Komoly összeütkö- 

zésre sehol nem került a sor. 

Az északi államokban fendzavarás 

nem volt, a déli államokban azonban 

több helyen a sztrájkolók összetüztek a 

sztrájktörőkkel. A sztrájkolók csapatai 
behatoltak több dolgozó üzembe és ott 

felszólitották a munkásokat a sztrájkhoz 
való csatlakozáshoz. A déli államokban 
jelentékeny számu üzem van, amelyek- 
ben a munka nem szünetel. Gastonia 
negyvenöt fésüs fonalgyárából nyolc dol- 
gozik. Eszakkarolinában Kings Moun- 
tis városban három szövőgyár kilen 

száz munkását a sztrájkolók elkergették 
a helyükről. Bo a solebenszintén sur. 

trónusukon. A most 
kal és egyház és állam és nép és nemzet ér- na 
dekei fölé helyezkednek örökös gyülölet- [ő 
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most folyt le a kilencedik országos kato- 

likus nagygyülés. Városunkból ott volt 

Pacha Agoston püspök képviseletében 

EFerch Mátyás apátkanonok, továbbá 

RechK. Géza apátplébános és Rajka 

Géza dr. tanár. Fi e d1 erIstván oradeai 

(nagyváradi) megyéspüspök által ce- 

lebrált misén Rech K. Géza apátplébános 

szentbeszédet tartott. A templomi ünnep- 

ség után a Katolikus Népszövetség tar- 

totta meg évi közgyülését. Betegh 

Miklós világi elnök üdvözölte a megjelen- 

teket, majd hangsulyozta a népoktatás 

és a tudás nagy fontosságát. Azután 

Bidu Valeriu dr. vármegyei prefektus, 

mint a kormány kiküldötte, hangsulyoz- 

ta, hogy a kormány az egyes felekezetek 

békés együttélését és együttmüködését 

ivánja. Márton Aron népszövetségi 

A katolikus nagygyűlésen a család 
és a családi nevelés programjával 

foglalkoztalk 

igazgató évi jelentését olvasta fel. A je- 

lentés megemlékezik arról, hogy az er- 

délyi Katolikus Népszövetségnek 193 ta- 

gozata van, több mint tizenhétezer tag- 

gal. Rajka Géza dr. timisoarai tanár 

Katolicizmus és uj világ születése cimen 

tartott előadást. A mély-járatu és mind- 

végig érdekes előadás a jelenvoltak ré- 

széről megértéssel és tetszéssel találko- 

zott. Utána P a ál Arpád A házasság is- 

teni alaprajza cimen tartott előadást. 

Bartha Ignác dr. a házasság válságá- 

ról, Schlagetter Nándor dr. főor- 

vos a gyermek keresztény értékeléséről 

beszélt. Vasárnap különböző szakbizott- 

ságok és egyesületek tartották meg ülé- 

seiket, este pedig több ezer résztvevővel 

eucharisztikus körmenettel ért véget a 

katolikus nagygyülés. 
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Figyelem! Gyüjten 
Megjelenik tiz részben 1-10. A tizedik hirdetésnél tisztelt vevőinknek értékes ültal 

jutalmat nyujtunk. 

Ismét kapható! 
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A gyakran oly végzetes fogyókura 
mártirjainak száma uj hősi halottal sza- 
porodott. Berczelly Magda budapesti 

szinésznő hetekig tartó rendkivüli szen- 
vedések után átkurálta magát a föld alá, 

ahol már hiábavaló a leglégiesebb kar- 

csuság is, mert tudvalevőleg a csontvá- 

zak világában nincsenek szépségverse- 
nyek. Már csak negyvenöt kiló körül járt 
a szerencsétlen szinésznő, de még ez sem 
volt neki elég, addig folytatta, ameddig 
legtöbb szerve felmondta a szolgálatot és 
elpusztult általános szepszisben. Furcsa 

llelki járvány ez a fogyókura a végle- 

tekig, egy nyugodtabb, későbbi társada- 
lom bizonyára ennek fogja tekinteni, ha 

történelmi távlatot kap majd ez az ide- 
ges, végleg felcsigázott abnormális kor, 
amelyben ma élünk. És bizonyára kap 
majd a társadalmi élet történelmében né- 

hány jellegzetes sort a szép és egészsé- 
ges Müller Renata filmszinésznő esete 

is, aki félholtan esett össze a szinpadon, 
mert még negyvenöt kilón alul is arra 
hazjszolták egy szerep végett, hogy olyan 
elragadóan „légies és könnyed" legyen 

az alakja, mint egy tüdővészesé, aki a 
gallopierende legutolsó futamait ropja. 

Igen, a soványság a szépségideál, ezért 
zéhség, szomjazás, a gyengülés, a fáj- 

dalmak sokféle gyötrelmei és állandóan 
a halálveszély, amely mindig ott leskelő- 
dik egy ilyen husz-harminc kilókat el- 
dobó vállalkozás mögött. De vajjon tény- 
g a kisérteties soványság-e a szépség- 

eál, nem kerültek-e zsákutcába azok a 
nők, akik azt hiszik, hogy az ilyen megje- 

hóditás és a feminin diadal kul- 
Venus vagy Aphrodite, akiket a 

ség istennőinek tisztelnek az évezre- 

izonyára mindentől távolabb álla- 

mint a soványságtól, a milói Venus 

ai voltak egész legutóbbi időkig 
legszebb anatomiai tökélynek, 
lói Venus bizony igen jól meg- 
zobor. Hasonló ideáljai vannak 

anulságai a velencei, ró- 
.z 

lorenci nagy alériák, ahol a 

úűsontvázak szaladgálnak az az 
a végtetekig folytatott fegyékucák totor dívatjaként 

milői Venuszok helyel 
nagy női portrék mind az enyhe teltség 
optimizmusában ragyognak. Vagy ve- 

gyük a későbbi időket, Rubenst és köve- 
tőit, sehol sem szakad meg az a szépség- 

ideál, amelynek már az ószövetségi Sába 
királynő is egyik reprezentánsa, vagy el 
tudjuk talán képzelni szögletesen, cson- 
tig lefogyva Salomét, akinek a szépsége 

még eltünt évezredek homályából is csil- 
lagi világossággal tündököl elő. Nem! 

Mindazok a nők, akik a történelemben 

nagy szerepet vittek, mindazok, akiknek 

szépsége uralommal, hatalommal, hires- 

séggel volt egyértelmü, telt egészséges 

alakkal birtak, ahogyan a természet fel- 
ruházta őket. Cleopatra, Medici Katalin, 

Valois Margit, Dubarry, Ninon de 

LEnclos, Katalin cárnő, Mária Terézia 

és sorban mind, végtelen kevés kivétellel, 

a nagy és hóditó asszonyok egészen tá- 

vol állottak a soványságtól - és a fér- 

fiak ezt sohasem hányták a szemükre. 
Mert a természetes szépségideál kö- 
zépütt van, se nem kövér, se nem sovány 
és törvénye az arány. A mesterséges le- 
fogyás pedig csak rossz divat, amint azt 

esegeeeseeeseee 

egészségi következményei is élénken mu- 
tatják. Ennek a divatnak a következmé- 
nyeit azonban például Mussolini, aki 

már igen sok mindent másoknál messzib- 
ben és mélyebben átlátott, igen károsnak 

itéli még a következő nemzedékre is. 

Igy a nagy diktátor, akármilyen mu- 

latságosnak látszik igy első pillanatra, 

egyenesen pálcát tört a molettség mel- 
lett. Kiadta a parancsot az orvosoknak 

és a sajtónak, hogy inditsanak propa- 

gandát a fogyókurák ellen, - ugyan- 

akkor pedig azt javasolta az olasz nők- 

nek, hogy naponta legalább négyszer 
erőteljesen étkezzenek és igyanak meg 
legalább egy félliter jó bort. A diktátor 
ugyanis azt akarja, hogy az olasz nők 

ismét a milói Venust tekintsék mintának 
és szépségideálnak. Valljuk be, nem is 

milói Venus sétálgatna az utcán. És ke- 
vésbbé veszélyes recept is a Mussolinié, 
mint a fogyókuráké, amelyek eredménye- 
képpen olykor a mentők szállitják el a 

szépülőt a kórházba, vagy - a halottas- 
kocsik a temetőbe. (Flaneur.) 

......................... 

Félt a teljes megvakulástól 
és ezért felvágta az ereit, 
majd felakasztotta magát 

Borzalmas módon vetett véget életé- 
nek Maureni (Móricföld) községben 

Sc hmidtKarolina ötven esztendős asz- 

szony, aki I m p e r Ferenc szikvizgyáros 
sógornője volt. Schmidt Karolina néhány 
nap előtt Butinból érke tt látogatóba 

Imper gyáros házába. Az asszony sulyos 
szembetegségben szenvedett és attól ret- 
tegett, hogy megvakul. Emiatt elkesere- 
detten panaszkodott is többször testvé- 
rének, Imper szikvizgyáros feleségének 
és hangoztatta, hogy öngyilkos lesz. Teg- 
nap éjszaka beváltotta fenyegetését. A 
szerencsétlen asszony borotvával először 

a balkarján felvágta az ereket, majd fel- 

tak, már halott volt. Bucsulevelében azt 
irta, hogy a teljes megvakulás előli féle- 
lem kergeti a halálba. Temetése Maureni 
községben ma délután megy végbe. 
Ezenkivül még két öngyilkosság tör- 

tént vidéken. Jecia-Mare (Nagyjécsa) 
községben Ebner Éva hatvankilenc 
éves asszony akasztotta fel magát és 
meghalt. Tettét idegbaja miatt követte 
el. A harmadik eset Urseni (Medves) 
községben történt, ahol F a rk as Vera 

ugyancsak akasztással vetett véget éle- 

tének. A nyolcvan éves asszony gyógyit- 
hatatlan gyomorbaja miatt menekült a 
halálba. Az ügyészség mindkét esetben 

akasztotta magát és mire reggel rátalál. negodtaa temelési engedélbet. 

volna csunya ország az olyan, ahol csupa 

............ 

Füstölgő romok 
jelzik a leégett város helyé 
Az argentinai Ca mpan a városba. 

hat nap előtt borzalmas tüzvész tört k 

A város petroleumtelepén az egyik mun 
kás cigarettázása következtében felrok 
bant egy benzintank és egymás utá. 
gyult ki a többi tartály is. A nagy tü 
átterjedt a városra, amelynek lakosai 
kitelepitették a szabad mezőre. A nag 
tüz most már - miután minden elpusz 
tithatót elpusztitote - szünőben var 

Még csak egy petroleumtartály ég. 2 

csak a szél nem változtatja meg irányá 
nem kell tartani a tüz további terjedés 
től. A lakosság ujból megkezdte vissza 
térését az elhagyott városba, amelyb 
azonban csak füstölgő romok maradta 
meg. A legtöbb ember nyomát is alig ta 
lálja régi lakóhelyének. 

A bánsági falvak 
népraizi tanulmányozása 
A bánsági társadalomtudományi 

saság - miként annak idején megirt 
- gresor Kornél dr. volt 

Az első ilyen tanulmán 

rándulás Belint községnek szólt, 
falusi élet minden részletére kit. 
adatokat gyüjtöttek. A munkát most 

tásügyi miniszter is. a tál 
Grofsorean Kornél dr. üdvözöl 
minisztert és reámutatott annak a 

kának a fontosságára, melyet a tár 
végez. Nistor Dimitrie dr. megyei 
fektus erkölcsi és anyagi támo 

helyezte kilátásba. Gusti nagyszabási 
beszédben vázolta a szociális felad. 1 

majd bankett következett, amelye: szá 
mos felköszöntő hangzott el. 

Szeptember hó 15-e 
átköltözöm a Bul. Re 
Ferdinand 9. szám al 
jelenlegi helyiségembe 
árukészlet ön ltség 



Igrádba utazott, ahonnan Sándor 
szláv király meghivására Bledbe is 

átogat. A miniszterelnök utazása so- 
n városunkon keresztülhaladt és fo- 
dta a hatóságok képviselőinek üdvöz- 

ét. Azután továbbutazott és Jimboliá- 
(Zsombolyánál) elhagyta az or- 

ot. A jugoszláv határon Uzono- 
ugoszláv miniszterelnök nevében 

Vics Koszta sajtófőnök fogadta 
escut. A vonat délelőtt érkezett 
Szabadkára, ahol Guranescu 

rádi román követ, Cretulescu 

onai attasé, Anastasiu sajtó 
asé és a helyi hatóságok üdvözölték 
tarescut. Szabadkán villásreggeli volt, 

elyet a jugoszláv miniszterelnök 

tt Tatarescu és kiséretének tisztele- 

Szabadkán a román miniszter- 

elnök több jugoszláviai ujság- 

őt is fogadott, akik előtt örö- 

mének adott kifejezést azon, 
z. 

hogy Jugoszláviába érkezett. 

Ebben a barátságos szomszéd 

államban - mondotta Tatares- 

ecu - igen jól érzi magát. 

élután Tatarescu folytatta utját 
ád felé és a jugoszláv fővárosban 
fogadtatásban volt része. Uzuno- 
ezetésével megjelent a kormány 
ennyi tagja a pályaudvaron, ahol 

oszlávia politikai, gazdasági és kul- 
lis társadalmának számos vezető 

gyénisége is ott volt. A fogadtatás után 
escu a belgrádi román követségre 

atott. 
goszláviai sajtó nagy cikkekben 

alkozik Tatarescu jugoszláviai láto- 
sával. A Vreme vezércikkben üd- 
Tatarescut. 

Rámutat arra, hogy ma sokkal 

inkább fontosabb a román és 

jugoszláv nép együttmüködése, 

mint máskor és hangsulyozza 

ennek a két népnek fontos sze- 

pét ugy a kisántánt, mint pe- 

dig a balkáni szövetség kere- 
tében. 

iemeli, hogy Tatarescu és Uzu- 

zött fontos tárgyalások lesz- 
és ezek azokon az irányelveken ala- 

, amelyek Titulescu és Jeftics kül- 
szterek munkássága révén szo- 

á tették Románia és Jugoszlávia 
müködését. Ez az együttmüködés 
zlovákiára is kiterjed. Ennek az 

ködésnek a hatása és hasznos- 
zonban nemcsak a három szövet- 

amra, hanem egész Európára is 
ssal van. A sajtó foglalkozik Sán- 
goszláv király mult évi romániai 

gatásának eredményeivel és az azóta 
eseményekkel. Leszögezi a bal- 
um fontosságát. 

zükséges, hogy Európa népei 

elássák a Balkánban mindig 

háboruk okozóját. 
szes lapok általában igen melegen 

koznak Tatarescu látogatásával. A 

ri adják azti is, hogy Jeftics ju- 
iszter Tatarescu láto- 

és valószinü, hogy Sándor jugoszláv ki- 
rály is a fővárosba jön. 

Tatarescu vonata hétfőn este hat óra 
és huszonöt perckor érkezett meg Bel- 
grádba. A fogadtatás igen meleg volt. 
A jugoszláv kormány tagjain kivül 

a vasuti perronon megjelentek 
Franciaország, Görögország, 
Csehszlovákia és Törökország 

követei a követségek személy- 

zetével. 

Jelen volt a belgrádi román kolónia, va- 

lamint a sajtó számos képviselője is. 
Egyes lapok szerint Tatarescu bel- 

grádi látogatásának többek között az is 
a célja, hogy közvetitsen Jugoszlávia és 
Franciaország között és a két állam kö- 
zött helyreállitsa a régi jó viszonyt, 
amelyet az utóbbi hetekben a német és 

osztrák kérdésekben való nem minden- 
ben egyező felfogás némileg elhomályo- 
sitott. 

............................ 

Egy lelkész fia állott a legujabb hesszarábiai 
kémszervezei élém, amely azonkivül 
kommunista propagandát is folytatott 

A Chisineu közelében levő Casernita 
községben a csendőrség elfogott egy fér- 
fit, akiről kiderült, hogy tagja egy 

Besszarábia északi részépben müködő 

kémszervezetnek. A kémkedéssel gyanu- 

sitott beismerte tettét és elárulta har- 
minc társának a nevét is, akiket szintén 

letartóztattak. A iasii álambiztonsági 
rendőrség letartóztatta az egyik hotini 
lelkész fiát, aki a kémszervezet vezetője 

volt. A fiatalember Iasiban végezte a 

müegyetemet, majd Oroszországba szö- 

kött és tagja lett a kommunista pártnak. 
Visszatérve kémszervezetet létesitett, de 

ezenkivül kommunista szervezkedést is 

irányitott. Csak nemrég kommunista 

tüntetést készitett elő Chisineuban, de a 

tervről a rendőrség tudomást szerzett és 

megakadályozta annak kivitelét. A lel- 

kész fia akkor elmenekült, mig most el- 

fogták. Az általa létesitett kommunista 

szervezetnek külön titkos nyomdája volt, 

amelyben ezrével állitották elő a konmmu- 
nista propagandához szükséges könyve- 

ket és röpiratokat. A messzeágazó szer- 
vezet teljes leleplezésére még mindig fo- 

lyik a nyomozás. 

................... 

jmegjött az őszi esű és éusána több helyén 
mác ftehullott az etsá há is, a hömérséktet nedig 

a fagynant 
Az időjárás egész Európában megfordult. 

A hőmérő lényegesen leszállott. Az ég borus 

és egyre esik az eső. Városunkban szombat 

este eredtek meg az ég csatornái. Vasárnap 

egész napon át kivéve rövid szüneteket fel- 

hőszakadásszerü eső volt. Az eső még hét- 

főn is tartott. Eső volt az egész Bánságban, 

valamint az országnak majdnem minden ré- 

szén. A fővárosban tegnap az esőhöz még 

hideg szél is járult. Városunkban tegnap 

délben husz fok meleg volt már csak a 

szombat délelőtti harminckét fok után. Ju- 
goszláviában, Csehszlovákiában, Lengyelor- 

szágban és Magyarországon is zuhog szom- 

bat óta az eső. Franciaországban a záport 

mindenfelé nagy viharok kisérték. A vihar 

Pergignan, Biarritz és Bayonne városokban 

............. 

alá sülyedt 
okozott károkat. Eszakfranciaország több 

helyén havazott és sok helyen a hőmérsék- 

let négy fok hideget mutat. Vannak helyek, 

ahol a szombaton és vasárnap esett hó eléri 

a félméter magasságot is. Az északolaszor- 

szági hegyekben ugyancsak nagy hó esett. 

A Filster Joch hegységben harminc 

centiméteres hó esett. A trieszti hegyeket 

szintén hó boritja. A télies időjárás sok kárt 

okozott a szőlőkben. Monteratoban, amely 

az északolaszországi szőlőtermelés központ- 

ja, kétszázezer métermázsa szőlő pusztult el. 

A kár tizenöt millió lira. 

A metorológiai intézet jelenti a következő 
huszonnégy órára: Élénk északi szél sok he- 

lyen esővel és zivatarral, a hőmérséklet alig 

változik. 

Gázmérgezést szenvedett két fiatal leány 
mert tévedésből nyitva felejtették a gázcsapot 
A negyedik kerületi J. Ghica (Arany 

János) utca 1. számu házból tegnap reg- 

gel két fiatal cselédleányt szállitottak be 
gázmérgezéssel a közkórházba. A két 
cselédleány, a huszonkét éves Tódor 
Mária és huga, a husz éves Tódor An- 
na, akik Novotny Károly nyugalma- 

zott bankigazgató szolgálatában állottak. 
Vasárnap este a két testvér mulatságra 

ment, ahonnan csak az éjszakai órákban 
tértek vissza. Tegnap reggel azután a 
tejet hordó embernek feltünt, hogy a 

leányok még nem keltek fel. Miután ko- 
pogtatásra sem kapott választ, belépett 
a konyhába, ahol gázszag fogadta és er- 

re rosszat sejtve felkeltette a házbelie- 

ket. Hamarosan megállapitották, hogy a 
konyhában levő gázcsap nyitva van, mig 
a konyhával szomszédos cselédszobában 
a leányok eszméletlenül feküdtek. A ki- 
ömlő gáz a konyhán keresztül beszivár- 
gott a szobába és a két leány gázmérge- 
zést szenvedett. A mentők a leányokat 
beszállitották a kórházba. Szerencsére a 
cselédszoba ablaka éjszaka nyitva volt és 
igy a gáz nagyobb része a szabadba ke- 

rült, különben végzetes szerencsétlenség 
történhetett volna. A leányok állapota a 
kőrházban javult. Bizonyosra veszik 

azonban, hogy a késő éjszaka hazatérő 
leányok tévedésből nyitották ki a gáz- 

csapot. 

önkéntes tüzoltók két napos 

Az iskolai 
idényre is 

olecsóbb minden szükségleti 
cikk az 

teksztilárucsarnokban 
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Megiojtotta apósát 
egy vidéhi gazda 

Ez év május tizenharmadikán a bán- 

sági Ghertinis (Gertenyes) községben 

Jurca Achim harminckét esztendős 
földmüves megfojtotta apósát, Kovács 
Mózes hatvanöt éves ottani gazdát. Jurca 
Achim a gyilkosság napján civakodott a 
feleségével, akit sulyosan bántalmazott. 
Az asszony kétségbeesetten kiáltozott 
segitségért, amire édesatyja megérkezett 
és szemrehányást tett vejének az ember- 
telen bánásmódért. A beteges öreg em- 
ber fejét ekkor Jurca Achim lábai közé 

vette és ütlegelni kezdte, majd torkon ra- 
gadta és megfojtotta. A gyilkos földmü- 
vest a biróság elé állitották és a törvény- 

szék tegnapra tüzte ki a tárgyalást. Vé- 
dője azzal érvelt, hogy a vádlott szabad- 

lábon van, a szüneti tanács pedig kizáróó 
lag letartóztatásban lévő egyének bün- 

ügyét tárgyalhatja le. Ezért kérte a bi- 
róságot, hogy az ügyben a tárgyalásta 
törvényszéki szünet után tartsák meg. A 

biróság a kérésnek helyt adott és az 

ügyet elhalasztotta. 

egseeesssesessmossoseseossses 

A Bánság fűzoltóságna 
két napos ünnenet üll 

A száztiz esztendő óta áldásos müködést 

kifejtő önkéntes tüzoltóság két napos nagy 

ünnepet ült városunkban. Hetvenkét önkén 

tes tüzoltószervezet képviseletében körülbe- 

lül ezerötszáz tüzoltó gyült össze. Az ünnep- 

ség külsőségeinek ártott a folytonosan zu- 

hogó eső, azonban a lelkesedés, az együtt. 

érzés, az önkéntes tüzoltóság emberbaráti 

munkájának megbecsülése igy is impozáns 

módon nyilvánult meg. Szombaton délután 

az összegyült tüzoltótestületek sikerült gya- 

korlatot mutattak be. Este ismerkedési est 

volt. Vasárnap délelőtt a görög keleti szé- 

kesegyházban Tiucra Patrik dr. főespe- 

res, a római katolikus székesegyházban pe- 

dig Kayser prelátus tartott ünnepi isten- 

tiszteletet. Utána folyt le a tüzoltóság disz- 

közgyülése a városi szinházban. A közgyü- 

lésen a város részéről Löffler Géza dr 

alpolgármester és Heim Ernő dr. népjóléti 

tanácsnok jelentek meg. A vármegyei pre- 

fektura részéről Spiridon mérnök vett 

részt a diszközgyülésen. Számos üdvözlő be- 

széd hangzott el, amely méltatta a tüzoltó- 

ság önzetlen munkáját. 

A diszközgyülés után a bánsági önkéntes 

tüzoltók szövetsége tartotta közgyülését. 

Pauck Frigyes szövetségi főfelügyelő ol 

vasta fel az évi jelentést, amely az önkéntes 

tüzoltósági intézmény fejlődéséről számol 

be. Délben a Lloyd-tavernában bankett volt 

amelyen előzetes megállapodás i 

egyetlen beszéd sem hangzott el. Délut 

százhuszonegy régen szolgáló önkéntes 

oltó kitüntetése folyt le, este pedig st 

féle vendéglőben ! táncmulatsá 

rendezőség, amelynek élén W



Előfizetési árak: 

Momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarorszagon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijas okhavonta 3, 
mnegyedevre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óru után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
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ömléhezzünk cvégiekvől 
Ma 42 éve, hogy Török János Timisoara 

(Temesvár) egykori polgármestere barlang- 

ligeti nyaralójában örökre lezárta szemeit. 

Nem érdektelen megemlékeznünk róla, hi- 

szen városunk fejlesztésében elvitathatatlan 

érdemei vannak. 1876-tól 1885-ig polgár- 

mestere városunknak. Utódja a szembaja 

miatt visszavonult Steiner Ferenc pol- 

gármesternek s elődje a kiváló tehetségü és 

nagynevü Telbisz Károly doktornak. 

Török János polgármesterségét megelőző- 

leg négy éven át mint a város főjegyzője 

müködött. Megválasztásával uj produktiv 

szellem költözött a városházára. Török Já- 

nos hatalmas, minden akadályt legyőző 

szervező erővel rendelkezett. Minden párttal 
s mindenkivel egyetértésben élt s ennek kö- 

szönhette nagyszabásu terveinek keresztül- 

vitelét. Kiváló üzletember is volt. Keresztül- 

vitte a már régi nyomasztó adósságok kon- 

vertálását, valamint megszerezte a leégett 

szinházat s az ehhez tartozó szálloda és vi- 
gadó épületet. Ő vezette be a vashidak épi- 

tését a Hunyadi-hiddal, ő alapitotta a városi 

árvaházat, a tisztviselői nyugdijalapot s a 

gyárvárosi állomás is az ő kezdeményezésé- 

re épült. Legnagyobb vivmánya és érdeme 

azonban, mely nagystilüségét s nem minden- 

napi szervező erejét is bizonyitja, a város- 

nak villamos közvilágitással való ellátása, 

amire akkoriban egész Európában nem volt 

példa. Nálunk addig légszeszvilágitás volt. 

Török János nagykoncepcióju egyénisége 

felkeltette a kormány és a magyar főváros 

vezetőségének figyelmét és Thaisz Elek 

budapesti főkapitány lemondása után őt ne- 

vezték ki Budapest főkapitányává, mely mi- 

nőségben szintén elismerésre méltó munkát 

végzett s királyi kitüntetésben is részesült. 

1892 szeptember 4-én bekövetkezett hirtelen 

halála nagy részvétet keltett. Timisoara 

(Temesvár) közönsége holttestét hazaho- 

zatta s a belvárosi temetőben helyezte örök 

pihenőre, sirját emlékkővel jelölte meg. 

(P-y J-6.) 

-A királyi család tagjainak utazása. 

Mária özvegy anyakirályné és Ilea- 
na főhercegnő Bazargicba érkeztek és 

ott a hatóságok diszes fogadtatásban 
részesitetteék őket. Bazargicból autón 
folytatták utjukat Balcicba, ahol 
Habsburg Antal főherceg - aki re- 
pülőgépen érkezett oda - fogadta őket. 
- A délamerikai háboru. Para- 
uay délamerikai állam hadügyminisz- 
re komünikét adott ki, amelyben közli, 

ogy 1932 óta, amióta Paraguay Boli- 
iával hadiállapotban áll, a paraguayi 
sapatok ötszáz kilóméternyit haladtak 
őre. Két esztendő alatt a boliviai had- 

ől tizenkilencezer közlegényt és 
tszáz tisztet ejtettek foglyul. 

t autóbaleset. Campina közelében 

rendszámu autó éjszaka az 

águti átjáró hidjának ment neki. 

orlátot és az árokba zuhant. Az 
a sulyosan megsebesült. A 

Campulung közelében Albines- 
e 

balesetnek két életveszé- 
bb sebesültje van. 

ocsija, amelynek öt utasa 

Tűz pusztitott egy kalapüzletben 
amelynek berendezése és felszerelése odaégeti 
Tegnap este a Bulevardul Berthelot [ nult a negyedik kerületi tüzoltóság, B a- 

(Kossuth Lajos) utca 16. szám alatt levő 1 e a Aurél rendőrkomiszárral az élén pe- 
M ártonAndrás-féle kalapüzemben tüz dig egy rendőrszakasz jelent meg. A tü- 
ütött ki. A tüzet kilenc óra tájban egy zet csak másfél órai munka után sikerült 
asszony vette észre, akinek feltünt, hogy eloltani. Elpusztult a mühely berende- 

a mühely ajtajának résein füst gomoly- zése, igen sok anyag és különböző hoimi. 
gott ki. Felkeltette a názmestert, aki A tüz már a padlásra is átcsapott, azon- 
azonnal értesitette a tüzoltókat és a ban a tüzoltóságnak sikerült a lángokat 

rendőrséget. Balázs Zoltán mérnök, elfojtani. A káv körülbelül ötvenezer lei, 

tüzoltósági parancsnok vezetésével kivo- amely biztositás révén megtérül. 

geoeeeeeoet usotot oovessssesesvessesvoseseesossoea 
A BÉKE BIZTOSIrASA. Locarnoban - Elhunyt őóvonő. Sajnálatos névcsere 

megkezdődött a nemzetközi interparlamen- folytán beszámoltunk arról, hogy Petsch 

táris konferencia, amelyen husz állam kép- Mária freidorfi (szabadfalui) óvonő meg- 

viselteti magát. A román parlament kül- halt. A hir téves volt, mert nem Petsch Má- 

döttségét S a veanu kamarai elnök, volt ria, hanem testvére, Petsch Ella halt meg 
miniszter és Toni Iliescu szenátusi alel- ötvenkét éves korában. Halálát testvérén ki- 
nök vezetik. A felszólalások során Saveanu vül, aki bizonyára még sok esztendőn ke- 

hangoztatta, hogy Románia résztvesz a bé- resztül folytatja nemes munkáját, anyja 

ke biztositására vonatkozó munkában. Petsch Ágnes, született Trifunac, többi test- 

Hangsulyozta, hogy a béke fentartása érde- vérei, Károly, Hedig férjezett Weinberger 
kében a nemzetközi együttmüködésnek nagy és Petsch Guidó dr., valamint kiterjedt ro- 
szerepe van. A béke fenmaradásának talp- konság gyászolja. Holttestét a harmadik 

köveként a békeszerződések fentartását és kerületi temetőben levő családi sirboltban 
biztositását jelölte meg. A locarnoi konfe- helyezték örök nyugalomra. Lelkiüdvéért 

rencia szeptember 6-ig marad együtt és ma, kedden reggel nyolc órakor mutatják be 

azon a leszerelés, a nemzetközi gazdasági az engesztelő szentmise áldozatot a freidorfi 
válság, a kölcsönös segités és az együttmü- (szabadfalui) templomban. 
ködés kérdései kerülnek megvitatásra. - A Magyar Leánytagozat ezuton közli 

tagjaival, hogy a nyári szünet után szept. 

4-én, kedden este 7 órakor ismét megkezdi 

üléseit a Magyar Házban levő helyiségben. 

Felkéri tagjait, hogy minél nagyobb szám- 

ban, pontosan jelenjenek meg. 

-A cserkészek táncmulatsága. A 
hatos számu cserkészcsapat vezetői el- 

határozták, hogy szegénysorsu cserkész- 

testvéreik részére különböző rendezé- 
sek utján gyüjtenek pénzt és igy módot 
nyujtanak nekik is résztvenni a nyári 

nagytáborozáson. Az első rendezést 
most táncos fagylaltdélutánnal akarták 

megkezdeni a cserkészek, azonban a 

táncdélután megtartására hiányzott az 

engedély. A táncmulatság igy elmaradt 
és a cserkészek most a mulatság meg- 

tartására engedélyt kérnek. 
* Orvosi körökből. Dr. Kov á cs ödön 

nőorvos szabadságáról visszaérkezett és 
ujból rendel II., Str. 3 August (András- 
sy-ut) 8. szám alatt. Telefon 7-10. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

Kérje mindemiitt a 

a 

BOROTVA-PENGET! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

es öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Friedmann Armia 

Oradea Nagyvárad, Str. A. iancu 22. sz. 

- Az Aranymadár Ronaton. Nagyszámu 
közönség előtt mutatta be a ronati Haladó- 

kör a Szeles-féle vendéglő nagytermében 

Harmath-Zerkovitz: Aranymadár cimü há- 

rom felvonásos operettjét. A darabban a 

Haladókör mükedvelőgárdájának legjobb 

erői léptek fel és pedig Babai Boriska, Gla- 

ser Arnold, Grabvogel Lujza, Nagy István, 

ifju Dóczy Lajos, Klein Dezső, Horváth 

Gyuláné, Varga István, Pethő Juci, Hor- 

váth Jolán, Csendes Juci, Lutz Manci, 

Grabvogel Éva, Magyar János, Varga Jó- 

zsef, Rajetzky József, Tódi István és Laskai 

Imre, akiket a közönség lelkesen megtap- 

solt. A jól sikerült előadást táncmulatság 

fejezte be. 

- Felhivjuk olvasónk figyelmét a mai la- 

punkban megjelenő „Kara" hirdetésre, 

amely ezt az egész országban előnyösen is- 

mert Cernautii, Str. Flondor 13 és Bucu- 

resti, Str. GI. Florescu 13. szám alatt levő 

modern áruházat ismerteti. Kisérje figye- 

lemmel és gyüjtse a szelvényszériát. 

és kuglóftészta ház- 
hoz való szállitásával 

errelcher 
lerakatainálés 
22.04 teletonszám alatt. 

- Tizenhat évig a tenger fenekén. 

Londoni jelentés szerint hónapokig tartó 
munka után a F1o w-fok közelében sike- 

rült felszinre hozni a huszonhatezer ton- 

nás Bayern cirkálót, amely még 1918- 
ban sülyedt el. 

* Asszonyok, lányok, gyerekek! Jőjjetek 

- Élet-halálharc a vonat lépcsőjén. Mo g- 

lescu Jigu, Moglescu Chaim galatii ter- 

ménykereskedő fia a személyvonattal a fő- 

városba akart utazni. Az utolsó pillanatban 

érkezett ki a pályaudvarra és felkapaszko- 

dott az induló vonatra. A vonat lépcsőjén 

egy parasztember állott, aki a fiatalembert 

nem akarta fölengedni. Emiatt kettőjük kö- 

zött szóvita támadt. A veszekedés hevében 

a földmives mellbevágta a fiatalembert, aki 

a vonat lépcsőjéről leesett és a kerekek alá 

került, amelyek borzalmasan összezuzták. A 

szerencsétlen fiatalember azonnal meghalt. 

A parasztember, aki a szerencsétlenséget 

okozta, leugrott a vonatról és megszökött. 

Emz. Erő/ Szépség / Egészség 

egész napon át. Belváros, Bul. Regele Ferdi- 

nand, (Lloyd-sor) kereskedelmi kamara, V. 

enmelet (lift). / 

rTánc Dr. B. HEINRICH GRET 
Torna a bécsi „Akademie für Musik und darstellende Kunst" 
Mozgás- államvizsgázott okleveles tanitványa, Bodenwieser iskola: 

művészet pilmmikus tánt es tornaiskolája Felnőttek mmmzmmzzelrr 

Gyermekek Balett, gyógy- és togyótorna, csecsemőtorna 

részére Esti tanfolyamok dolgozó hölgyek részére 

tornászni a Janura-iskolába. Beiratkozások 

Eötvös, Jókai óta nem irt senk 

130 lei. Kapható 

i ág. I. ker., ti-ház (Temesvári Bank palota) 
mugs feiralkozás: Iváek 2ftála) aeteig a a köz 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATÉ 

napi huzásán a következő nyeremény 

sersolták ki. 300.000 leit nyert a 45.81 

mu sorsjegy. 150.000 leies nyereménnye 
17.912 számot huzták ki. 100.000 leit n 
a 11.868 számu sorsjegy. 60.000 lei 

50.018 számu sorsjegynek jutott. 40. 

leies nyereménnyel a 18.746, 36.777, 45. 

48.172 és 56.439 számokat huzták ! 
20.000 leit a 849, 8732, 17.279, 230. 
51.778, 56.870 és 65.555 számok nyertek. 

Nemzetközi utépitési kongress: 

Münchenben tegnap nyitották meg a ner 
zetközi utépitési kongresszust, amelyen ö 

ven állam képviselői vesznek részt. A ko 

gresszust Hess Rudolf, Hitler biroda 
mi vezér helyettese nyitotta meg. A külf. 

- mondotta Hess - szemünkre veti, h 

minden pénzünket belföldi beruházásol 

költjük és nem teszünk eleget külföldi k 

lezettségeinknek. Nekünk kötelessé; 

hogy mentől több közmunkát végeztess 

hogy igy a munkanélküliek számát apas 

szuk. Hogy külföldre nem tudunk fize 

annak oka a külföld, amely piacait elz 

áruink elől. 

- A jimboliai német gimnázium épül 

lezárták. A jimboliai (zsombolyai) katoliki 

német gimnázium körül már két éve foly 

a harc. A katolikus német tannyelvü né 

osztályos gimnázium létesitése előtt állar 

középiskolája volt Jimboliának és 

megszüntetése után létesitette az egyhá 

község az iskolát. Egyes körök nem 
szemmel nézték a német tannyelvü felekez 

ti középiskola müködését és ennek tudha 

be, hogy az elmult héten, közvetlenül a 

iratások előtt, megjelent Jimbolian egy 

városi tanár, aki a közoktatásügyi minis 

terium és a timisoarai (temesvári) tanfe 

ügyelőség felhatalmazása alapján az eg 

házközség tulajdonát képező iskolaépül 

egyszerüen az állam tulajdonának jelen 

te ki, az iskolatermeket lezárta és a kul 
kat magával vitte. Ugyanakkor ugy rende 

kezett, hogy a községben hozzák tudomás 

az állami iskola első osztályának megnyit 

sát. Az iskolaépület elvétele miatt valós: 

nüleg perre kerül a sor, de annak befejez 

séig az iskola zárva marad. : 

Feiszével fejbe vágta önmagát. A 

városban A postol Jon őrmester, 

katonai földrajzi intézetben teljesitett sz 

gálatot, öngyilkossági szándékkal egy 

fejszével többször fejbevágta magát. Éle 

szélyes sebesüléssel kórházba szállit 

Bucsulevelet hagyott hátra, amelyben 

hozza föl öngyilkosságának okául, hogy fe 

jebbvalói részéről sok zaklatásnak volt 

ve. A térparancsnokság meginditotta a 

gálatot. 

2 Orvosi hir. Freund József dr. 

bész és nőgyógyász szabadságáról 

szatért. Rendel: Löffler C/ház. Telef 

21-12. 

4 Márai Sándor: Egy polgár vallo 

A mai, szélsőségek között hányadó világb 

kevésre becsülik azt az osztályt, amel: 

világháboruig a társadalom mai képét 

kitotta és meghatározta: a polgárt. Jobi 

balfelől vihartól korbácsolt hullámol 

getik elsöpréssel a régi értelemben v 

gárság megmaradt szigeteit. Min 

egy pusztuló kor számára megi 

mielőtt végképpen letünne a világ 

dáról, ugy predesztinálta irói é 

helyzete Márai Sándort arra, hogy 

pusztuló emberrétegnek a történeté 

zitse. Ennek a társadalmi rétegnek 

mas körképét festi meg Márai az „Ei 

gár vallomásai"-ban. Nem egy pol 

mása ez, hanem a polgáré, a polg 

lyé, amely csekély eltérésekkel 

rülmények között és hasonlóan 

sirfeliratot, 

könyve, nem is kaphatott 

Sándor pompás irásműv. etét 

mertetnünk. A nagy regényir 

nyen szép, kiegyensulyozot 

ben, vagy Lepagenál 



sgák a piarista Hceumban. Teg-
 

án fejeződött be a pótvizsga a p
ia- 

amban. A diákok a pótviz
sga irás- 

tán tegnap délelőtt tettek sz
óbeli 

Az intézet tanári kara délután kon-
 

artott és ennek eredményét ma 

k ki az intézet hirdetőtábláj
án. Ma 

zok tesznek felvételi vizsgát
 Az első 

bé, eken, szeptember hetedikén dél
előtt 

tségire jelentkezett diákok tesz
nek 

zsgát, mi szóbeli t
 elő- 

yeresatid gyásza. Budapes- 

h t hetvenhét esztendős korá- 

yer Emil, a Krayer és Társa 

egalapitója és őnöke. A megbol- 

udapesti ipari és keres- 

n nagy tekintélynek ör- 

sunkban fivére, Krayer 

Krayer részvénytársaság 

ornője, özvegy Nemes Jó- 

gora Kimmel Emil őrnagy, 

a Krayer-, Prochaska- és Kim- 

ádok gyászolják. Krayer Emil 

an született és huszonöt éves 

telepedett meg Budapesten, 

ép karriert futott meg. Temetése 

lőtt megy végbe Budapesten. 

z eső elmosta a bucsut. A negyedik 
atolikus egyháztanács szeptember 

ra tervezte szokásos évi templomi 

epélyét, amely azonban az esős idő 

Imaradt. A bucsuünnepélyt szeptem- 

, vasárnap tartják meg. A bucsu 

észét mint minden esztendőben, ez- 

zeptember 8-án, szombaton ülik 

Isko atáskák 

lrattáskák 
rendkivüli választekban. 

Olcsó árak: 

bőráruüzem 
. ereyte ö 

nat elütött egy idős hölgyet. Teg- 

lután sulyos szerencsétlenség történt 

E ou (Ujarad) és Sancu község kö- 

Arad és Timisoara (Temesvár) kö- 

ekedő vonat elütötte Bán Rózália 
gy esztendős, erdélyi illetőségü asz- 

ki fején sulyos sérüléseket szenve- 

vonat mozdonyvezetője a szeren- 

ül járt asszonyt Timisoara (Temes- 

ozta és a mentők eszméletlen álla- 

órházba szállitották. Allápota su- 

ügyesek szerint az idős hölgy öngyil- 

sérletből vetette volna magát a 

nat elé. 

Gheorghe ciacovai (csákovai) 

jezetek cimeit: 

Az eszmei társadalom álta 

A létező társadalom dina 

pott a részeg éjjeli őr. Sipos 
ovai (csákovai) korcsmárosné 

ntést tett az ügyészségen, hogy is- 
tettes behatolt hálószobájába, 
9500 leit lopott el. A rendőrség 
tta a nyomozást és Costes- 

tivnek sikerült a tolvajt elfogni 

személyében. Az őrt letartóz- 
kihallgatása során bevallotta, 

a állapotban volt, amikor este 

miként számlálja az asszony 
majd beosont a lakásba és az 

pott összeget házának kertjé- 

marxizmuson. B u k Miklós ilyen 

ében egy társadalomszemlélet 

adja meg. Tartalmából kiemel- 

A társadalmi 

ptermészete. A szabadság és 
fogalma. A két eszme belső 

ividuális kor. Az univerzális 

A bécsi törvényszék a juliusi puccsal kap- 

csolatosan tegnap kezdte meg a sanktpölte- 

ni menedékház elleni támadás vezetőinek pe- 

rét. A menedékházat Bendinger VWilli- 

bald huszonkét éves és Egger Leó tizen- 

hat éves fiatalemberek vezetésével egy na- 

gyobb csoport nemzeti szocialista támadta 

meg. A támadás igen véresen folyt le. 

Steinberger vendéglős és Fürst ta- 

nár az életüket vesztették, a menedékház 

többi vendége közül pedig néhányan megse- 

besültek. A tárgyalás előreláthatólag ma es- 

flalálos itélet várható a juliusi ausztviai puccs 

legujabb vádlottainak ügyében is 

1w900802E0xEE ososesegesegese
sese 

a 

tig fog tartani, amikor itéletet hirdetnek. 

Valószinünek tartják, hogy Bendingert kö- 

tél általi halálra itélik, Egger Leót ellenben 

tekintettel kiskoruságára - nem lehet 

halálra itélni. 

Egyes párisi lapok bécsi jelentés alapján 

azt irják, hogy Ausztriában letartóztatták 

Hamburger igazgatót, a Krukk-müvek 

ausztriai képviselőjét. Letartóztatása, hir 

szerint, összefüggésben áll azzal a váddal, 

hogy az osztrák nemzeti szocialistáknak 

fegyvereket szállitott. 

............. 

- Az egyházak állami támogatása. A 

kultuszminiszterium - mint megirtuk - 

rendeletet adott ki, amelyben az egyházakat 

felszólitja, hogy vagyonuk eredetéről ki- 

mutatást terjesszenek be. Ezzel kapcsolato- 

san a görög keleti egyházhoz közel álló Cro- 

nica Romanului cimü lap azt irja, hogy ez a 

rendelkezés tulajdonképpen a görög keleti 

ortodox egyház javát van hivatva szolgálni. 

A kultuszminiszterium ezentul az egyházak 

állami támogatásának megállapitásánál 

majd tekintettel lesz az egyházak lélekszá- 

mára és vagyoni helyzetére is. 

- Házasság. Vasárnap délután hat 
órakor vezette oltárhoz a második kerü- 
leti római katolikus templomban Sá- 

rossy Alfréd, a Gyapjuipar részvény- 

társaság gépmestere Tó th Erzsébetet, 

Tóth Sándor kereskedőnek, a bánsági 

magyarság ismert alakjának leányát. Az 

egyházi szertartást S chill János káp- 

lán végezte, aki a fiatal párhoz megin- 

ditó beszédet intézett. A templomban a 

Magyar Dalárda énekelt, Wittmann 

Pál kántor pedig orgonázott. 

* Szüreti mulatság. Vidám szüreti mulat- 

ságot rendez vasárnap, szeptember 9-én dél- 

után a sentanouai (ujszentesi) gazdakör. A 

vendégek szórakoztatására a rendezőség 

minden lehetőt elkövet. 

- Leszurta vetélytársát. Grusling 
Fülöp és Ursulescu Cornel, lugoji 

illetőségü fiatalemberek ugyanannak a 
lánynak udvaroltak. A két szerelmes 

között szóváltás keletkezett, amelynek 

hevében Grusling kést rántott és azt ve- 

télytársa hátába döfte. A sulyosan meg- 
sebesült fiatalembert kórházba szállitot- 

ták, mig Gruszlingot a rendőrség őri- 

zetbe vette. 

- Halálos baleset játszódott le Jamul- 
Mare(Nagyzsám) község közelében. O p- 

permann Miklós és Becker János 
moravitai gazdák fával megrakott sze- 
kérrel Anináról hazafelé igyekeztek. A 
kocsinak Jamul-Mare közelében egy hi- 

don kellett áthaladni. A lovak azonban 
megriadtak és a szekeret az árokba for- 

ditották. A rakomány Oppermann Mik- 
lósra esett, akinek mellkasa betört, több 

bordája és gerince eltört ugy, hogy 
nyomban meghalt. Becker sulyos sérülé- 
seket szenvedett. 

- Elfogtak egy megszökött betörőt. A 

resitai rendőrség elfogta Berkovics 

Adám betörőt. Berkovicsot a timisoarai tör- 

vényszék betörések miatt két esztendei bör- 

tönre itélte. Büntetésének kitöltése végett a 

caransebesi fogházba szállitották, ahonnan 

azonban sikerült megszöknie. Visszaszállit- 

tóztatják és kinozzák. A távolkeleti ese- 

ERIK A NAGY HABORU A KELE- 

TEN. Moszkvai jelentés szerint Sztoma- 

niakovics helyettes orosz külügyi nép- 

biztos jegyzéket nyujtott át O t a moszk- 

vai japán nagykövetnek. A jegyzékben 

tiltakozik Oroszország az ellen, hogy a 

keletkinai vasut orosz tisztviselőit letar- 

ményekért Oroszország Japánt teszi fe- 

lelőssé. 

-A főváros házassági statisztikája. 

A főváros most összeállitott statisztikai 

kimutatása szerint az elmult évben Bu- 

curestiben 6985 jegyes pár kötött házas- 

ságot, mig 1098 házasságot felbontottak. 

- Kivégeztek egy kémkedő rendőrigaz- 

gatót. Pekingben tegnap kivégezték a ha- 

lálra itélt VZunhunian volt rendőrigaz- 

gatót, aki ellen az volt a vád, hogy egy ide- 

gen állam kémkedését elősegitette. A kivég- 

zett rendőrigazgató anyja belehalt fájdal- 

mába, felesége pedig megőrült. 

- Emelkedik az arany ára. London- 

ban az arany finom unciájának ára száz- 

negyvenegy shilling és hét pennyre 

emelkedett. Ez az ár világrekord és két 

pennyvel magasabb a szombati árfo- 

lyamnál. 

Félholtra vert kommunista képviselő. 

Saarbrückeni jelentés szerint husz nemzeti 

szocialista fiatalemberből álló csoport meg- 

támadta Sommer kommunista képvise- 

lőt, akit félholtra vertek, azután ott hagy- 

ták. A szocialista és kommunista képviselők 

követelik, hogy a saarvidéki Landsrathot 

sürgősen hivják össze, hogy a nemzeti szo- 

cialisták terrorja ellen tiltakozzanak. 

- Megdézsmált pénztár. Az itteni 

rendőrségen megjelent Plohn Marcel 

negyedik kerületi lisztkereskedő, aki el- 

mondotta, hogy pénztárából huzamo- 

sabb idő óta kisebb-nagyobb összegek 

tünnek el ugy, hogy kára eddig 25.000 

leit tesz ki. 

egy gyanus egyént, akinek nevét még 

nem hozzák nyilvánosságra. 

- Az istentagadó szovjet. Moszkvai 

jelentés szerint a szovjetkormány elha- 

tározta, hogy a Szent Miklós-kolostort 

és a vele kapcsolatos templomot lerom- 

boltatja. A papság körében ez a hir nagy 

izgalmat keltett. 

- Orosz hadihajók lengyel kikötőben. 

Gdynia lengyel kikötőben tegnap három 
orosz hadihajó futott be. Az orosz hadiha- 

jók, a Marat cirkáló és a Kalinin, valamint 

Wolodarsky torpedórombolók, szeptember 

hatodikáig maradnak a lengyel kikötőben 

és ezen idő alatt a hadihajók tisztjei elláto- 

gatnak Varsóba, viszonozva a lengyel hadi- 

ják a caransebesi fogházba. hajóknak Leningrádban történt látogatását. 

Fasor Szanatórium 
Endapest VII. ker. Vilma királynő-ut 9. Teleilon 31-5-26 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nögyőgyászót, idegosztály. Olcsóbb 
mint bármely klinika vagy közkór- 

ház z különszobál 

K órh á zi p aus álár ak s degbelezek esetében, továbbá szüléseknél 

szekrényeket és a rabolt pénzzel elmene- 

A rendőrség letartóztatott 

un e 

Si essenei timisonra 

melisoriletye 
vásárolni! 

Muzás már: 
vasarnap, szept. 9-én 
a városházán. 

Fönyeremény 250.000 fei 
drb csak 50 lei 

e
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- Az amgol herceg eljegyzésének kulissza 

titkai. A párisi Excelsior szerint György 

angol herceg és Marina görög hercegnő 

eljegyzésének politikai háttere van. Az el- 

jegyzést hir szerint Venizelos volt gö- 

rög miniszterelnök hozta létre. Venizelos 

minden törekvése odairányul, hogy Görög- 

országban helyreállitsa a monarchiát és 

György angol herceget akarja a görög trón- 

ra ültetni. 

- Meghiusult puccs. Athénből jelen- 

tik, hogy a légi támadások elháritására 

alakitott osztag altisztjei tegnap hajnal- 

ban puccsot akartak végrehajtani. A le- 

génységet felfegyverezték és gépkocsik- 

ra akarták ültetni, hogy bevonuljanak a 

városba a puccs végrehajtására. A le- 

génység azonban erre nem volt hajlandó 

és megtagadta az engedelmességet. Erre 

az altisztek behatoltak a légelháritó osz- 

tag irodájába, felfeszitették a pénz- 

kültek. 

- Tüntetés a fascizmus ellen. Madrid- 

ban kommunisták és szocialisták nagy 

tüntetést rendeztek a fascizmus ellen. A 

tüntetők és a rendőrség között összetü- 

zés támadt, majd lövöldözésre került a 

sor. Az összeütközésnek egy halottja és 

tiz sulyos sebesültje van. 

- Tovább száguld a gázoló autó. Szol- 

nokról halálos kimenetelü szerencsétlen- 

séget jelentenek. Egy romániai jelzésü 

gépkocsi elgázolta Mathus Rózsi ti- 

zenöt éves leányt. A gépkocsi erős ref- 

lektorfénye elvakitotta az uttesten át- 

haladni szándékozó leányt, akin az autó 

keresztülgázolt. Mathus Rózsi holtan te- 
rült el az uttesten, mig a gépkocsi elro- 

bogott. A gázoló gépkocsi vezetőjét or- 

szágszerte körözik. 
- Elégedetlenek a köztársasági el- 

nökkel. Kuba szigetén egy hét óta ismét 

forradalmi kilengések vannak. Az elke- 
seredés a jelenlegi köztársasági elnökkel 
szemben igen nagy és ez az oka a lázon- 
gásnak. A forradalmi mozgalom három 
vezetőjét kivégezték. Az egyetemi ifju- 

ság ez ellen való tiltakozása jeléül hu- 

szonnégy órás sztrájkot proklamált, 

amelyhez csatlakozott a köztisztviselők 

tömege. A katonaság a kaszárnyákban 

készenlétben áll. 

- A közönség közé rohant autó. Lisz- 

szabonban egy autóverseny során két 

autó egymásnak ment és azután ezek 

közül az egyik belerohant a közönségbe. 

Három személy azonnal meghalt, tizen- 

hat pedig megsebesült. 

- sSztrájkoló vasutasok. Párisi jele. 

tés szerint a korzikai vasutasok sztrájk- 

ba léptek, mert fizetésüket öt százalék- 

kal csökkentették. A sztrájkoló vasuta- 

sok remélik, hogy sikerülni fog nekik a 

kormányt meggyőzni és fizetésüket uj- 

ból száz százalékban megkapnii 

xmzemazza 

Nézze meg a 

Terminus-bá 



6. OLDAL 

Spor:t 
Minden igaz snortembernek méltó választ kell adnia 
a lulhaliszövelség fanácsának düntésére és a TAt- 
Romania mérkőzésen a TAC csapatát győzelemre 

kell serkenteni 
Azt már minden sportember tudja, 

hogy a TAC-Romania mérkőzést a szö- 

vetség legfelső tanácsa megsemmisitette 

és uj mérkőzés lejátszását rendelte el. 
Hiába támadnánk a szövetséget, nem 

érnénk el eredményt és nincsen más ten- 

ni való, mint ujból legyőzni azt a tizen- 

egy futballistát, aki nem érdemli meg a 
nemzeti ligába való bejutást. Minden 
harcnak vannak fegyverei, vannak igaz- 

ságos oldalai, de a Romania harcának a 

TAC elleni mérkőzésen nem volt sport- 

szerü fegyvere. Most vasárnap, szep- 

tember 9-én, a Banatul-pályán ujra küz- 

delem lesz. Idegörlő futballmérkőzésben 
lesz részünk, amely már nem fog tudni 

sportbarátot szerezni. Ezen a mérkőzé- 
sen azonban nemcsak a zöld-fehér 

együttesnek kell elsőpörnie a cluji (ko- 
lozsvári) együttest, hanem a közönség- 

nek is és olyan atmoszférát kell terem- 
teni, mely elkergeti a ránk kényszeritett 

vendégcsapatot. Vasárnap a futballpá- 
lyán csakis TAC győzelmet láthatunk. 

Minden más akciónak itt el kell némul- 

nia ugy, ahogy a TAC vezetőjének volt 

hiábavaló tiltakozása a szövetség ülésén. 

Csonka nemzeti liga-forduló 

A helybeli vasárnapi sportprogramot 

teljesen tönkre tette a rossz időjárás. 
Egyetlen mérkőzést sem lehetett lebo- 
nyolitani és ehhez még hozzájárult a 

szövetség határozata, amely a Kinizsi- 

Universitatea mérkőzést is elhalasztotta 
hivatalból. A timisoarai (temesvári) 
csapatoknak azt kell sajnos észreven- 

niök, hogy a zöld asztalnálállandóan 

csatát veszitenek. Még a Ripensia -Uni- 

versitatea román kupandöntő mérkőzés 

sincsen elintézve, pedig már elkezdődtek 

az uj román kupa mérkőzések. 

melyben a Ripensia biztosan győzött 
A fővárosban a Ripensia csapata 

fölényesen győzte le a Juventus együt- 

tesét 3:0 (1:0) arányban. A mérkőzésen 

a Ripensia csapata jó formáról tett ta- 
nubizonyságot és reményünk lehet a 
proficsapat további jó szereplésére. A 
Ripensia csapatából különösen a közvet- 
len védelem és a Dobai-Schwartz 
szárny nyujtott elsőrangut. Aradon az 
Unirea-Tricolor leadta az első pontot a 

Glória CFR együttesnek, mely egyenlő 
ellenfele volt a fővárosi együttesnek. Az 
eredmény 2:2 (2:2) volt. 

Az Electrica sulyos veresége jelentette 
a román kupa első fordulójának meglepetését 
Az RMTE nagy gólaránnyal győzte le 

a kerületi bajnokság jóképességü együt- 
tesét, az Electricát. Az otthonában ját- 
szó RMTE nagy lendülettel feküdt bele 

a játékba és a sáros talaj jobban konve- 
niált a resitai együttesnek, mint az Elec- 

tricának. Az Electrica csapata a mérkő- 
zés elején sok jó helyzetet hagyott kiak- 

názatlanul és ez az eredménytelenség 

nagy önbizalmat kölcsönzött a hazai 

csapatnak, mely végeredményben is 4:0 

(2:0) arányban győzött. A mérkőzés 
óvás alatt áll. Jimbolia (Zsombolyán) 
a ZsSE értékes győzelmet aratott a me- 
zőnyben szépen játszó Kadima együt- 
tese ellen 3:2 (2:1) arányban. 

Véget évt a harmadik Balhánzolimpiász 
és Gövögország atlétái vitték el a pálmát 

A Zágrábban lebonyolitott harmadik 

Balkán-olimpiász véget ért. Az utolsó 
nap eredményei a következők voltak: A 

diszkoszvetést a görög Sy1las nyerte 

meg 40 m. 10 cm. dobással. Az 1500 m. 

sikiutás győztese Gergacopulos 

görög lett 4 p. 10.8 mp. idővel, ami bal- 

kán és görög rekord. A második helyre 
Mane a román került. 110 m. gátfutás: 
1. Mantikas (görög) 14.8 mp. (uj 

balkán rekord), 2. Ivanovics (ju- 

goszláv, 3. Skiadas (görög), 4. Ste- 

rian (román). A kalapácsdobást a ju- 
goszláv Stepisnik nyerte meg 48.90 

m. dobásával. Ebben a versenyben részt- 

vett a román Fritz is, aki a negyedik 
helyen végzett. 400 m. sikfutás: 1. Nik- 
hazi (jugoszláv) 51.5 mp., 2. Passi 

(görög), 3. Bancsiak nsezév) 4. 

agyi 

Jordache (román). 4X100 m. sta- 
féta: 1. Görögország 43.6 mp., 2. Jugo- 
szlávia, 3. Románia, 4. Törökország, 5. 
Bulgária, 6. Albánia. A marathoni fu- 

tást a görög Kirikiadis nyerte meg 

3 óra 49 p. 32 mp. idővel. Gál (Romá- 
nia) a negyedik helyen végzett. A rud- 
ugrás győztese 3.90 m. ugrással a bol- 
gár Doicsef lett. Biródr. (Romá- 
nia) 2350 cm. ugrással a harmadik lett. 

A hármasugrásban az első helyre P a- 
terikas (görög) került, aki 14 m. 12 
em. ugroótt. A pontverseny eredménye 

a következő: 1. Görögország 164 pont, 
2. Jugoszlávia 155 pont, 3. Románia 62 
pont. Ezután következik Bulgária, Tö- 
rökország és Albánia. A balkáni olim- 
piászt bankett zárta le 

A zágrábi versenyek befejezése után 
a Balkán-államok képviselői ülést tar- 

tottak, amelyen elhatározták, hogy jö- 

vőre a Balkán-climpiászt szeptember 
hónapban Isztambulban tartják meg. 

Elmaradt nemzetközi mérkőzés 
Budapesten vasárnap nagy vihar volt 

és emiatt a tervezett ma gyar-jugoszláv 
válogatott futballmérkőzés is elmaradt. 

A bajnokcsapat mérkőzése botrányba 

fulladt 
A Venus együttese 3:0 (2:0) arányban 

győzött Brasovban. A mérkőzés nem nyer- 
hetett teljes befejezést, mert a hazai közön- 
ség a második félidő vége felé berontott a 
pályára és bántalmazta a Venus játékosait. . 

A nemzeti bajnokság második fordulója 
A nemzeti bajnokság második fordulója 

jövő vasárnap lesz, amikor a fővárosban a 
Juventus és a CFR csapatai mérkőznek. 
Szeptember 9-én Bucurestipben az Unirea- 
Tricolor és az oradeai (nagyváradi) NAC 
játszanak, Oradean (Nagyváradon) a Cri- 
sana látja vendégül a Ripensiát, Clujon 
(Kolozsváron) az Universitatea mérkőzik az 
aradi Glória együttesével, mig Aradon az 
AMTE küzd a fővárosi Venus ellen. 

Vasutasok döntő mérkőzése 

A vasutas csapatok döntőjében a bra- 
sovi CFR és a simeriai (piski) CFR ke- 
rültek össze. A mérkőzés a brasovi 
(brassói) CFR együttes győzelmét ered- 
ményezte 1:0 (1:0) arányban. 

Külföldi eredmények 
Prágában a csehszlovák válogatott 

együttes 3:1 (3:0) arányban győzte le 

a jugoszláv válogatott csapatot. Bécsben 

az Admira 4:0 (2:0) arányban győzte le 
a FC Wien együttesét. Budapesten a 
Hungária-Ujpest mérkőzés elmaradt, 
mig Szegeden az Attila győzött 2:1 

(1:1) arányban a Szeged FC ellen. 

A motorverseny győztese 

A spanyolországi Bilbaóban vasárnap 
ért végett a száztiz kilóméteres Grand 
Prig motorkerékpárverseny, amelyet 

nyert meg. 

Nagyszabásu boxversenyt rendez az Ilsa 

Az IIs a agilis boxszakosztálya vasárnap 

estére, (szeptember 9) meghivta az orszá- 

gos viszonylatban is elsőrangu játékerőt 

képviselő fővárosi CFR boxversenyzőit. A 

CFR legjobb boxolóival érkezik az Iisa elleni 

versenyre és az Iisa boxológárdája nagy 

ambicióval készülődik az izgalmasnak igér- 

kező összecsapásra. A mérkőzések a Sör- 

gyár nagytermében nyernek lebonyolitást. 

A verseny értékét emeli az a körülmény, 

hogy a versenyzők között hét bajnok is sze- 

repel és igy a közönség tényleg élvezetes 

küzdelmekben gyönyörködhetik majd. 

Lugoji ünneplés 

A lugoji Vulturi csapata zászlószentelési 

ünnepségén a szabadkai ZsAK szerepelt, 

amely jó játékerőt képvisel és az 1:1 (1:0) 

arányban eldöntetlenül végződött mérkőzés 

szép eredményt jelent a Vulturi számára. A 
mérkőzést azonban az eső miatt a második 

félidőben be kellett szüntetni és igy az ün- 

nepség többi része is nagyjában elmaradt. 

Csak a birkozóversenyt lehetett megtartani, 

amelyen a Vulturi versenyzői 5:1 arányban 

győztek a szabadkai Hakoah versenyzői el- 
len. 

arNépünnepél
y sze; 

öhr (Novotny) vendéglő 

500 köbcentis géppel a portugál Black 

csiversenyt rendeztek a Cluj (Kolo 
melletti F ele ki-tetőn. A gépkocsive 
Károly király és Mihály nagyvi: 
végignézték. A gépkocsiversenyt 
herceg nyerte meg 4 perc 14 mp. idővén 
sodik Sontag Mius (Bucuresti) let 
a harmadik helyre Perlecu (ci 

került. A motorkerékpárverseny gy 

Fori Lajos (AJS) lett, másodiknak 
dapesti Zamecsnik futott be, 
madik helyet P o p szerezte meg. 

. 

i 

A magyar-jugoszláv tenniszversen) 

Budapesten tegnap véget értek a 
szláv-magyar tenniszversenyek. Az 
napon a jugoszláv Puncec 6:4, 6: 
arányban legyőzte a magyar Stra 
mig a magyar Gabrovitz 6:2, 6: 

eredménnyel a jugoszláv Schaáffe 
te meg. Igy pontarányban végül is 
niszversenyeket Jugoszlávia nyerte m 
arányban. 

eesesesesegesesseseseseee 

- Román iskolahajó látogatása. 
stantából jövet egy román isko 
ellátogatott Várnába. A bolgár 
jelenlevő hajói a román iskolaha) 
szokásos üdvözlésekkel fogadták. 
gicescu hajóparancsnok megi 

gatta a várnai hatóságokat, amelye 
sőbb a látogatást visszaadták a haj 

- Légörvénybe került egy repül 
Budapestről jelentik, hogy Kiskunl 
közelében lezuhant egy repül 
amelyben Győrbiró Zoltán lé 
felügyelő és Ga gyó Pál pilóta 
Győrbiró azonnal meghalt, Gagyó 
sulyos sérüléseket szenvedett. A 
légörvénybe került és ez okozta 
tasztrófát. 

- Leleplezett kommunista szervék 
dés. A fővárosi rendőrség hossi 

megfigyelés után ujabb komm 

szervezkedést leplezett le. Az álla 
tonsági hivatal a hadbiróság képvis 
nek jelenlétében számos házku 
tartott. A rendőrség nagymennyi 

röpiratot és propagandaanyagot fol 
le. Több kommunistát letartóztattal 

* Dr. Hirsch Sándor bőrgyógyász 
mibetegségek és hugyszervi bajok 
orvosa, szabadságáról hazaérkezett. 
város, Romcomit (volt Agrár) 

palota. Telefon 14-64. 

- Megindult a vezető nélküli 
dony. A párisi keleti pályaudvarons 
vezető nélküli mozdony hirtelen men 
dult és belerohant egy éppen indul 

kész helyiérdekü személyvonatba. A 

mélyvonat több kocsija összetört 
utasok közül ötvenhárom - ezek 
heten sulyosan - megsebesültek. 
szinü, hogy a szerencsétlenséget bi 

kezek idézték elő, amennyiben vi 
fellopózott a mozdonyra, azt me; 
totta és azután leugrott róla. 

- Detektiv agyonlőtt egy rablót 
constantai rendőrség az elmult éj 

nagyszabásu razziát rendezett. A ra 

során a detektivek tettenértek egy 
törőbandát és revolverekkel a kezük 
megadásra szólitották fel a banditás 
akik azonban késekkel megtámadt: 
rendőrség embereit. A közelharc sc 

Dutu detektiv rálótt Bre b 
rablóra, aki holtan esett össze. á 
erre elmenekültek. 



par belga pénzügyminiszter 

ba érkezett. A belga pénzügy- 

! zter párisi tárgyalásai a dollár 

angol font árfolyamának esé- 

politikájával állanak összefüg- 

ben. Az Excelsior szerint a dol- 

yei lesznek. A francia és 

belga kormányok arra törekszenek, 

nerikát és Anglát rábirják 

beliöldi kő 

escu pénzügyminiszter tegnap 

artózkodott, ahol a hatóságok 

esen ismertették a pénzügymi- 

lavescu kijelentette, hogy a me- 

kórházak rendbehozatalára na- 

őleget fog engedélyezni. Azután 

tta a hatóságokat, hogy sürges- 

Imények között törleszteni kell 

knak. A kormány inkább le- 

ahogy ne fizesse ezt a járadé- 

budapesti őszi 

i vélsógban tájékozódni akarnák. 

betöltve az idén hogy Kard Lőrinc kutya szorgalommal lesi 

s igy ő tehát szintén és téves hibáját és fürgén keresi 

katonaköteles. nemhogy beismeri, szökött Kard Lőrincet 

az ebet §Smost utána keres de hibás irását s jutalmul ád kincset 

unk már róla ország rendőrsége, szentirásnak veszi. annak, ki megleli. 

1le ezt gyakran hogy őt beidézze." Es mert be van irva, Hirdeti, hirdetit: 

esélte 
katonának hivja Kard Lőrinc jelentkezz, 

: 
a kutyát sietve. arról ne feledkezz, 

A lapot letettem, No, én bizony erre hogy ebbe a korba 

eszmélni kezdettem kiváncsi volnék ám: vagy katonas orba. 

és eszembe jutott ha megfognák talán, Hanem jelentkezel, 

vén Kard és kutyája, hogy hová soroznák ? megbüntetve leszel, 

(özgazdasás 
ar 

os következményei lesznelk 

dollár és a font árfolyamesésén
ek 

epén bocsátja hi a kormány 

magyar mezőgazdaság seregszemléje 

alkalomból találkozót adnak 

„Kard Lőrinc megszökött 

s hozzá régen pedig, 
de ha jelentkezik, 

nem lesz baja semmi. 

Sorozásra menni 

Kard Lőrincnek kéne, 
mert huszonegy éve 

mely világgá futott, 

izn adtak rája 

aletas 

az aranyalapra való visszatérésre 

és az a tervük, hogy a valuta meg- 
erősödése érdekében nemzetközi 
egyezményt hozzanak létre. 
A braziliai állami jegybank az an- 

gol font és a dollár állandó ingado- 
zása miatt elhatározta, hogy fize- 
tési alapul ezentul a francia frankot 

fogják használni. A jegybank a 
Milreis értékét a francia frankkal 
szemben 805-ben állapitotta meg. 

lcsöni októbet 

kot, amelytől a konverzió sikere és a 

hogy a rossz fizető adósok ellen szigoru 
intézkedéseket foganatosit, mig a mező- 

gazdasági adósok helyzetének könnyité- 

sére esetleg engedélyezni fogja, hogy 

adósságukat természetbeni cikkekkel 

törleszthessék. Bejelentette még, hogy a 

belföldi kölcsönt október tizenötödikén 

bocsátják ki. 

A pénzügyminiszter azután résztvett 

a kereskedők és hajótulajdonosok érte- 

kezletén, akik szintén ismertették a pénz- 

ügyminiszter előtt helyzetüket és pana- 
szaik orvoslására sürgős intézkedéseket 

kértek. 

Mezégzasdg KMiállitás 
őszi Mezőgazdasági Kiállitás az egész 

magyar mezőgazdaság seregszemléje 

lesz, amelynek számos kiállitási csoport- 

jából szépségével, gazdagságával, tudo- 

mányos és tanitó jellegével ki fog maga- 

sodni a buza és a gyümölcs csoport, sok- 

ezer termelő munkáján át mutatva meg, 

l 

pénzügyi stabizáció függ. Kijelentette, 

mik azok a helyes termelési és értékesi- 

7. OLDA 
nam 

az áldozatkész mezőgazdasági kultura 

kifejlesztett. 

A budapesti Mezőgazdasági Kiállitás- 

sal egyidejüen a látványosságok és szó- 

rakozások egész sora várja a látogató- 

kat. A magyar államvasut 5070-os vasuti 

kedvezményt ad a Budapestre utazók- 

nak. A külföldi vendégek már a határ- 

állomástól kezdve féláron utazhatnak. 

Csoportos külföldi utazásoknál a külföldi 

vasutak adnak engedménvt. Olcsó lesz a 

vizum is. 

FELHIVÁS PONTOS ADOFIZETÉS
RE. 

Slavesecnu pénzügyminiszter felhivást i
n- 

tézett az adótizetőkhöz, akiket felszólit, 

hogy teljesitsék kötelességüket az á
llammal 

szemben. A kormány nem kiván szigoru esz- 

közöket igénybe venni, mert biztosra
 veszi, 

hogy az adófizető polgárok megértik a fel- 

hivást és idejében kifizetik adójukat. 

Román vendégek a bolgár mintavásáron. 

A bulgáriai Vidinben most nyilt meg az évi 

szokásos nagy mintavásár. Turnuseverinből 

Stanica kereskedelmi és iparkamarai el- 

nök vezetésével a kereskedők és iparosok 

nagyobb csoportja látogatott el a mintavá
- 

sárra. A román vendégeket nagy lelkese
dés- 

sel fogadták. 

Lougoj város tizenöt milliós kölcsöne. A 

hivatalos lap tegnap közölte azt a törvényt, 

amelynek alapján Lugoj város vezetősége 

felhatalmazást kapott tizenöt millió leies v
á- 

rosi kölcsön megkötésére. 

A nemzetközi kereskedelem fejlődése. 

Genfben tegnap került nyilvánosságra a 

Népszövetség gazdasági bizottságának je- 

lentése. A jelentés elitéli a kereskedelmi na- 

cionalizmust, amely csak kedvezőtlen hatá-
 

sokat vált ki és a föld kincseinek az elté
koz- 

lásához vezet. Csak az egészséges együ
ttmü- 

ködéssel lehet kiépiteni a szükséges keresk
e- 

delmi kapcsolatokat és lehet elérni a valu
- 

ták és árak ingadozásának megszüntet
ését. 

A nemzetközi kereskedelem fejlődése, am
e- 

lyet nem lehet majd megakadályozni, elő 

fogja segiteni a megértést és ennek ered
mé- 

nyeképpen a nemzetek közötti kereske
delmi 

kapcsolatok létrehozását. 

Az exportőrök várakozó állásponton. 

Brailában tegnap az árpa ára vagononk
int 

29,000 lei volt, mig a zab 26.000 leibe kerü
lt. 

A külföldi áresések következtében az ex- 

portőrök egyelőre várakozó álláspontra
 he- 

lyezkednek. A constantai raktárakba tegn
ap 

81 vagon gabonanemü érkezett exportcé
lok- 

ra, mig a galati dunai kikötőben hasonló c
él- 

Az olasz-német fizetési egyezmény. A né- 

met kormány felmondta az olasz-német ke- 

reskedelmi forgalommal kapcsolatos fizetési 

egyezményt. A felmondás szeptember 15-re 

szól. A két állam között uj fizetési egyez- 

mény létesitésére vonatkozólag a tárgyalá- 

sok megindultak. 
A gabonapiac irányzata Darat tságos. Ba- 

rátságos irányzat jellemzi a bánsági gabo- 

napiacot. Jelenleg a gabonabevásárlók ér- 

deklődésének középpontjában ismét az uj- 

buza áll, amely élénk üzleti forgalomnak ör- 

vend és ez maga után vonja az árfolyam 

fokozatos szilárdulását. Altalában vala- 

mennyi terményben továbbra is kielégitő a 

kinálat és megfelelő a kereslet. A 76-77 ki- 

lós uj buza 415 lei, mig az óbuza 415 leire 

emelkedett. Az ó-tengeri ára 255-260 lei, 

az uj-tengeri novemberi szállitásra 165 lei. 

A zab ára 250 és 255 lei között váltakozik, 

mig a korpa 210 leiért kel el a piacon. A ta- 

karmányárpa 260 lei és a sörárpa 280 lei. A 

lencse teljesen eltünt egyelőre a piacról, mig 

a lucerna és lóheremag, amely minőségileg 

kilencven százalékig tiszta, kilónkint 35-236 

lei. A takarmányliszt 240 lei, mig a kismal- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból 620 lei. 

........ 

Szinház 
HETI MUSOR: 

Kedd este 9 órakor: Rip van Winkle. 

Szerda este 9 órakor: Tyukketrec (CsaA 

felnőtteknek). 
Csütörtök este 9 órakor: János vitéz. 

Péntek este 9 órakor: Huzd rá cigány 

(Egységes helyárakkal). 

Mozi 
Kedd, szeptember 4. 

Apolló-mozi: Anny Anita. 

Capitol-mozi: Anny Anita. 

Forum-mozi: Embervásár. 
ese Oaoses8ee8e.... 

SZERKESZTŐI UZENETEK 

F. J. Caransebes. A konverziós törvény 

értelmében a banknak joga van felajánlani 

bizonyos százalékot. A betétes azonban nem 

köteles ezt az összeget elfogadni és joga 

van a felajánlott egyezség ellen szavazni. Az 

öÖn esetében szakemberek véleménye az, 

hogy fogadja el a felajánlott összeget, mert 

megtörténhetik az, hogy későbben még ezt 

hogy felült 

Tán őrnek 

ő emberi nevet, 

tési irányok, amelyeket Magyarországon 

és verést türnie, 

Mikor ezt olvastam, 
nagyokat kacagtam 

hivatalos népen, 

Mert még ma sem tudja, 

paka-regimentbe? 
Vagy huszáros mente 

leensa a vállán 

lal 68 vagon gabona van. 

a furvézereknél, 

jól élne ezeknél. 

itt érhetne véget 

oly szépen. 
Ország csendőrsége 

megfo 

aztán ráadásnak 
maradhatsz zuná 

sem kapja meg. 

... Most már e történet 

de még sincsen vége. 

kapsz majd kultavasat, 

hogy a szived hasad, 

ásnak. 

a sok körözésre 

az eredmény semmi. 
És az igy fog menni, 
mig csak a világ tart 
s a föld el nem merül, 

elő még se kerül 
az a szökevény Kard. 

Kegyes olvasómnak 
kivánok sok jókat, 

hálás vagyok nagyon, 
hogy eme pár lapon 
olvasta irásom. 
Fogadja tanácsom 
s ha betartja szépen, 
baja sose lészen. 
Kutyajelentésben 

n 



Rádió 
Kedd, szeptember 4. Bucuresti. Este 8.20: 

Lemezek. 9: Szimfonikus hangverseny. Bu- 

dapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Som- 
lay Károly elbeszéléseiből. 11.40: Tiz perc 

egészségügy. 1: Időjárás, majd szalonzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.20: Időjárás, majd rend- 
őrzenekar. 3.40: Hirek. 5: Asszonyok ta- 

nácsadója, Arányi Mária előadása. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Török Sándor elbeszélé- 

sei. 6.30: Gordonkajáték. 7.15: Zenél a ter- 

mészet. Csürös Zoltán előadása. 7.45: Ci- 

gánymuzsika. 9: A rádió a rádióról. 9.15: 

Hangverseny. 10.45: Hirek. 11.45: Időjárás, 
1 gádiózenekr majd jazz. Bécs. 

Apvóhicdetések 

Pevelezés 

„Nyugodt otthon" 

levele van a kiadóban. 

lhalmazás 

Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 

nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Elárusitó 

a rövidáru szakmából, aki a román 

nyelvet perfektül birja október 1-re fel- 

vétetik. Ajánlatok eddigi müködéssel és 
fizetési igényekkel Skoday-céghez. 

(1492) 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt éves bizonyitvánnyal kere- 

sek. Cim Reich, Piata Traian 3. 

Tanuló fiut 
felveszünk. Rédei rádió Bulev. Carol I. 

(Hunyadi-ut) 13. (1501) 

Keresek 

9 éves fiamhoz és 6 éves lánykámhoz 
románul és németül beszélő kisasszonyt 

csak délutánokra, - éves bizonyitvá- 
nyokkal - azonnalra. Jelentkezés dél- 

után 2-5 óra között. Cim Fárber 
Bulev. Reg. Ferdinand (Lloydsor) 4, III. 

hii 
10 hold, - közeli városban, Temes 

kertőszel 
folyóval körülvéve, önmüködő vizi- 
kerék öntözéssel, - szép lakás és 
mellékhelyiségekkel, esetleg több 
évre is kiadó. .. Cim a kiadóban. 

z ; 

llást heves ] 

Házvezetőnőnek 

ajánlkozik középkoru uriasszony, a ház- 

tartás minden ágában jártas, önállóan 

főz. Vidékre is menne. Leveleket „Meg- 

bizható 57 jeligére a kiadóba. (1469) 

OLLA 
a legjobb 

betegségek 
ellen 

40: 

védő fertőző 

Schubert-lemezek. 9.15: Rádiózenekar és 
Schieder-jazz. 10.10: Zenei egyveleg. 12.20: 

Tánclemezek. Belgrád. Este 8.20: Hegedü- 

játék. 10: Operaénekesnő áriái. 11.45: Ven- 

déglői zene. 12.15: Tánclemezek. Berlin. 
7.45: Grieg-emlékest. 10: Rádiózenekar. 

11.50: Könnyü- és tánclemezek. Milánó. Es- 

te 9: Lemezek. 9.45: Operett, majd táncze- 

ne. Róma. Este 9.20: Lemezek. 9.45: Zon- 

gora és csellójáték. 11.15: Tánczene. Stutt- 

gart. Este 9.10: Tarka-est zenével. 12: 

Tánczene. Éjfél után 1: Hangverseny. 

Strassburg. 8.30: Emlékhangverseny. 9.30.: 

Operett. Stockholm. Este 9: Rádiózenekar. 

11: Szórakoztató zene. Varsó. Este 8.20: A 

lembergi Erian énekkar. 12: Ponchielli: 

Gioconda opera lemezeken. 12.20: Zene. 

Ohkiatás 

Korrepetál, nyelveket 
(román, latin, francia, olasz) tanit, vi- 

lágirodalom-történeti és müvészettör- 

téneti továbbképző órákat ad okleveles 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1491) 

Német, francia, angol 

és zongora leckét adok. III., Str. Prota 
Dragomir 13. z (1498) 
............... 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
ilüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

IV., Bul. Berthelot 
(Kossuth L-u) 21 
Telefon 23-95 

eYesEsDEYEEsessEesEE0 

Isdás-vétet 
Hidraulikus olajprést 

és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 

Elias Győző Timisoara, 
Duca 27. (2213) 

Hladók 

jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 

Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Pénzzé teheti! 
felesleges értéktárgyait jó áron. 

Ugyanott alkalmi vételekből vehet bel- 
földi, keleti perzsaszőnyeget, butort, 
csillárt, mütárgyakat, ezüstöket, bril- 

láns elszert és mindent. Sternberg. 

(2222) 

Bérház 

5 modern lakással, piac és villamos meg- 

állónál, 16 százalék hozadékkal Fabrica 

(Gyárváros) főutvonalán áron alul el- 

adó. Bővebbet „Promontorul" borszö- 

vetkezet, Timisiana mellett. 

IV., Bulev. 

(893/a) 

1934, SZEPTE. 

Szerda, szeptember 5. Bucuresti. 13: Le- 

mezek. 13.45: Könnyü zene lemezeken. 

14.40: Lemezek. 18: Szórakoztató hangver- 

seny. 19: Hirek. 19.20: Zenekari hangver- 

seny. 20: Rádióegyetem. 20.20: Lemezek. 

20.45: Előadás. 21: Zongora. 21.30: Elő- 

adás. 21.45: EÉnek. 22.15: Hegedü. 22.45: 
Hirek. 23.15: Tánczene. Budapest. 7.45: 

Torna. 10.45: Hirek. Felolvasás. Lemezek. 

13: Déli harangszó. 13.05: Allástalan zené- 

szek hangversenye. 14.30: Cigányzene. 17: 

Diák-félóra. 18: Hangverseny. 18.45: Cseve- 
gés. 19.20: Huszka Rózsi énekel. 20: Elő- 

adás. 20.35: Hárfa. 21.10: Rádiószinpad. 

22.50: Hirek. 23.10: Rádió-hangverseny. 

(Zongora, ének). 24: Kurina Simi cigány- 

zenekara. Bécs. 17.45: Lemezek. 18.35: 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Tiüzifáját 
a legolcsóbban Basch-fatelepén szerez- 
heti be, ahol méterenként már 135 leitől 

és 100 kgr.-ként már 44 leitől száraz, jó 
fát kaphat. Gyors és pontos kiszolgálás! 
Circ. IV., Str. Garei (Pálya-sor) és 

Str. Gh. Baritiu (zZöldpázsit-u.) 

sarok. 1454) 

Cetate (belvárosi) Sinagógában 
II. emeleten, első sorban ülőhely olcsón 
átadó. Érdeklődések 2-20 telefonszám 

alatt. (2218) 

Használt 

modern gyermekkocsit keresek megvé- 
telre. Cimet a kiadóba. „Gyermek- 

kocsi" jeligére. (1497) 

jére" jeligére a kiadóba kérek. 

Ének. 20.25: Katonazene. 23.10 

kus hangverseny. 23.50: A 

folytatása. 24.40: Tánczene. 

Hangverseny. 19.30: Berlini 

hangversenye. 22: Fuvós zene. 2 
zene. 1: Tánczene. Milánó. 18.1 
zene. 20.30: Szórakoztató han; 

22.30: Szimfonikus hangversen, 

21.10: Lemezek. 21.45: „Madame 
Riccitelli hangjátéka. Prága. 18.55 

zek. 20.25: Fuvós zenekar. 23.15: I 

Varsó. 18.25: Cselló. 18.50: Lemezi 

Kamarazene. 20.20: Könnyü zene. 2.( 

könnyü zene folytatása. 22.30: 

hangverseny. 23: Ének. 23.15: Ha 

seny. 24: Tánczene. 

Cetate (Belvárosi) 

másodemeleti száraz, kis lakás vi 

tékkel, villannyal, olcsón bérbe a 
a kiadóban. 

2 szobás lakást 

vagy rendelő, Cimeket szeptembe e 

(19 

Jutányosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári célra 
mas több nagy helyiség, ugyszintén 
leti helyiség szeptember elsejére. 

Str. Stefan cel Mare tGyérudar 

vagy telefon 507. 

Napos 2-3 szobás 
modern lakást, fürdőszoba és me 
helyiségekkel szeptember 1 -re e 
Cim a kiadóban. 

100 darab 

50 kilős láda eladó. Timisoara, I., Str. 

Cernauti 7 (TMTE sportpálya mellett). 
(1499) 

Eladó 
sürgősen egy üveges válaszfal, uj Sin- 
ger varrógép és egy kifogástalan rádió- 
készülék. Cim a kiadóban. (1500) 

ak Uj lakásába 
perzsaszőnyegeit nálunk vegye, 

mert legszebbek, legjobbak és 
legolcsóbbak. Tessék meggyőződ- 
ni. Részletre készpénzárban adunk. 

(2223) Sternberg. Telefon 11-77. 

Bérbeadó gyárielen 
turbinás vizierővel berendezett 

gyári helyiségekkel, fővonalon 
vasuti állomásal szemben. Cim 

a kiadóban 

Vakás 

Miozi célra 
kiválóan alkalmas két utcára átjáró ház 
5011 m. hosszu, Fabrica (Gyárváros) 
főutvonalán, villamos megállónál eladó, 

esetleg a mozihoz ért felerészes társat 

keresek. „Promontorul" borszövetkezet, 

Timisiana mellett. (893) 

Fagymentes szivattyu, 

öntöttvaskályhák takaréktüzhely, ke- 

reszt- és éléskamaraajtókat jó állapot- 

ban megvételre keres Schibek III, Str. 

Memorandului (Király-u.) 65. i495) 

Temesvári Bank házkezelőségénél. 

a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 

vvilágos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

lakás Het IV. kerület, Scudier-tér 9. 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások azonnal, eset- 

leg november 1-re kiadók. Bővebbet a 

(705) 

Kiadó 

Modern 4 szobás 

(1474) 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emel 
november 1-re kiadó, Horgony-p: 

IV. kerület, Strada I. C. Bratia 

(régi szám Str. Bonnaz 21). A f 

tes lakás előbb is elfoglalható. Érde 

hetni a Ford-képviseletnél. Telefon 

Szépségápolás 

hajfestés 
tartóshullán 

J. WALTRICE 
fodrászmál 

IH., Str. Dacilor (Fő-utca) és 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 

illamos végálfomásánál 

Iskoláslányok teljes ellátásra 
felvétetnek uricsaládnál. 

tatást nyerhetnek román, német, 

cia, angol nyelvben és zongorában. 
deklődni Elisabetin, Str. Prota Dra 

mir (Erzsébetváros, Templom-u.) 1 

m muu 
Nyomatott a „Temesvarer zatez körforgógépén 


